

В диссертационный совет
Д 002.030.01 на базе
ФГБУН Институт Африки РАН
123001, Россия, г. Москва,
ул. Спиридоновка, д. 30/1

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Аксеновой Е.М.** «Роль транснациональных корпораций в экономическом развитии Вьетнама», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14. - «Мировая экономика»

В представленном исследовании рассматривается многоплановое влияние ТНК на социально-экономическое развитие Вьетнама в условиях его международной экономической интеграции, а также дается оценка роли ТНК в развитии секторов общественного производства Вьетнама, выявляются аспекты влияния ТНК на вьетнамскую экономику с учетом рисков увеличения присутствия иностранных компаний в экономике страны.

На основе проведенного исследования диссертант не только выявляет противоречия в эффектах деятельности ТНК на экономическое развитие Вьетнама, но и дает им подробную характеристику, что позволяет сделать выводы не только о роли иностранного капитала во вьетнамской экономике, но также об общем состоянии и тенденциях хозяйственного развития Вьетнама. Одним из важнейших научных итогов анализа стал вывод о том, что ТНК оказывают преимущественно положительное влияние на экономический рост Вьетнама, политика Вьетнама по совершенствованию инвестиционного климата в целом соответствует целям национального развития. Тем не менее, рассмотрение данной темы на макро и микроуровнях показывает, что увеличиваются риски, связанные с углублением деятельности ТНК в экономике Вьетнама, их игнорирование ставит под вопрос возможность Вьетнама сохранять стабильный экономический рост в дальнейшем. В качестве таких рисков диссертант выделяет рост нагрузки на экологию страны, экспансию ТНК в ряде прибыльных экспортных отраслей

Вьетнама, ограниченный технологический трансфер, несоблюдение ТНК налогового и трудового законодательства и др.

Из автореферата диссертации следует, что диссертант проделал значительную работу по составлению информационной базы на основе многочисленных источников, значительного объема статистических данных, что позволило проделать обстоятельный анализ темы исследования.

Наряду с теоретическим вкладом автора в исследование роли ТНК во вьетнамской экономике выводы и содержание диссертации имеет практическую значимость для российских компаний, в их деятельности во Вьетнаме, для государственных органов России при формировании политики по продвижению российского экспорта во Вьетнам, а так же в процессе преподавания в ВУЗах учебных курсов, посвященных экономическому развитию стран Азии.

Содержание опубликованных автором работ, в частности включенных в «Перечень рецензируемых научных изданий» в полной мере отражают основные положения диссертации и достаточны для ознакомления с содержанием исследования.

В целом на основании автореферата можно сделать вывод, что представленное диссертационное исследование отвечает всем требованиям ВАК при Минобрнауки России, предъявляемым к работам на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Аксенова Евгения Михайловна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 - «Мировая экономика».

Доктор экономических наук, профессор,
заведующая кафедрой «Международные экономические
отношения и внешнеэкономические связи»
МГИМО (Университет)
Министерства иностранных дел России

Адрес: Москва, проспект Вернадского, 76
Комн.2013, тел. +7(495) 434-70-67
e-mail: ier@inno.mgimo.ru

— И.Н. Платонова



И.Н. Платонова заверяю
Секретарь
О.В.Шишкина